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COMUNE  DI  SCILLATO

PROVINCIA   DI   PALERMO

                                                        C.A.P. 90020     -  Via Mattarella n. 46 

                             TEL. 0921/663025        FAX  0921/663196     E mail: comunescillato@libero.it
Oggetto: Pubblicazioni per estratto deliberazioni assunte dalla G.M. nella seduta del 14.02.2022 ai sensi dell’art.18 della legge regionale 16 dicembre 2008, n 22 come modificato ed integrato dall’art.6 della legge regionale 26 giugno 2015, n 11.

Estratto della deliberazione

n. 14  del  14.02.2021 

Ufficio Proponente: Area Tecnica. 

Oggetto:  Autorizzazione alla stipula di Convenzione tra l'E.S.A. e l'Amministrazione Comunale per l'utilizzo dei mezzi meccanici agricoli e del personale addetto alla loro conduzione nella campagna di meccanizzazione agricola 2022. 

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione che precede ad oggetto “Autorizzazione alla stipula di Convenzione tra l'E.S.A. e l'Amministrazione Comunale per l'utilizzo dei mezzi meccanici agricoli e del personale addetto alla loro conduzione nella campagna di meccanizzazione agricola 2022.”; 
Vista la corrispondenza intercorsa con l’ESA al fine di ottenere l’inserimento di questo Ente nella campagna di meccanizzazione agricola avviata dall’ESA relativamente al mese in corso; 
Visti in particolare:

la nota acquisita al protocollo dell’Ente al n. 769 del 18 gennaio 2022, con la quale l’ESA ha informato le Pubbliche Amministrazioni dal mese di febbraio avrà inizio la campagna di meccanizzazione agricola dell’E.S.A. con assunzione di personale ed al contempo ha invitato le stesse P.A. a presentare, nelle more di sottoscrivere apposita convenzione, una scheda tecnica per programmare gli interventi sul territorio coerentemente con gli obiettivi strategici assegnati alla meccanizzazione (viabilità rurale, dissesto idrogeologico, interventi manutentivi nei parchi archeologici);

la nota prot. 313 del 20/01/2022, con la quale è stata inoltrata all’E.S.A. la predetta scheda tecnica compilata, richiedendo l’assegnazione di personale stagionale munito di idonea attrezzatura per la “manutenzione stagionale della viabilità rurale regionale e pulizia dei margini stradali” nonché per la “manutenzione del verde pubblico a tutela dell’incolumità pubblica di persone e cose”;

Visto l’allegato schema di convenzione predisposto dall’E.S.A. per l’utilizzo dei mezzi meccanici agricoli e del personale addetto alla loro conduzione nella campagna di meccanizzazione agricola 2022, costituente parte integrante e sostanziale della presente, che regola i rapporti e gli oneri di utilizzo del personale e dei mezzi;

Preso atto che:

· il suddetto schema di convenzione prevede, tra l’altro, l’utilizzo di mezzi e personale dell’E.S.A. rimanendo a carico del Comune beneficiario il costo relativo alla fornitura dei carburanti e dei lubrificanti necessari per le lavorazioni;

· la medesima convenzione prevede, inoltre, che il Comune beneficiario, ove necessario, dovrà provvedere alla redazione, ai sensi del Decreto Legislativo n. 81 del 9.4.2008, del piano della sicurezza e di tale piano dovranno essere opportunamente informati tutti gli operatori dell’E.S.A. assegnati;

Dato atto che la spesa complessiva per i suddetti costi, rimborsi e forniture è stata quantifica in via presuntiva in € 1000,00;

Ritenuto di dovere prendere atto del suddetto schema e autorizzare il Sindaco del Comune a sottoscrivere la convenzione di che trattasi;

Ritenuto, altresì, di dovere autorizzare il Responsabile dell’Area Lavori Pubblici e Ambiente del Comune a sostenere le spese di cui è cenno in premessa, tramite l’adozione degli atti consequenziali per sostenere i suddetti costi e forniture; 

Considerato, altresì, che in atto il Comune è in “gestione provvisoria” come disciplinata dall’art. 163, comma 2, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, e che, pertanto, nella    detta condizione possono essere assunte nuove obbligazioni solo se derivanti da interventi atti ad evitare danni patrimoniali certi e gravi all’Ente;

Ritenuto dover accogliere la proposta di deliberazione che precede nella considerazione che gli interventi di manutenzione in parola sono urgenti e finalizzati alla salvaguardia del bene pubblico e quindi a scongiurare danni gravi e certi all’Ente;

Ritenuto quindi necessario approvare l’allegato schema di convenzione redatto dell’Ente Sviluppo Agricolo;

VISTA la Determinazione del Sindaco n. 01 del 19/01/2022 con la quale si è determinato di Nominare il Sindaco Cortina Giuliano Responsabile dell’Area Tecnica Manutentiva;
VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile dell’Area Tecnica e in ordine alla regolarità contabile dal Responsabile dell’Area  Economico-Finanziaria; 

VISTO l’art. 107 del D.lgs. 267/2000 “Funzioni e responsabilità della dirigenza”;
VISTA la normativa vigente in materia;

VISTO il D.Lgs. n.267/2000;

VISTO il D.lgs.118/2011 e s.m.i.

VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n. 16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella

Regione Siciliana”,

VISTA la legge n. 142/1990, come recepita dalla legge regionale n. 48/1991 e successive modifiche;

VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “ Norme sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTA la L.30 dicembre 2020, n. 178 recante la legge di bilancio 2021;

VISTA la L.30 dicembre 2021, n. 234 recante la legge di bilancio 2022;

VISTO lo Statuto comunale

TUTTO ciò premesso

Ad unanimità di voti espressi in modo palese (Presenti n. 4)

DELIBERA

Per i motivi in premessa indicati che si intendono integralmente riportati:

Approvare nella sua interezza la proposta di deliberazione che precede e conseguentemente:

    di prendere atto della convenzione tipo tra le pubbliche amministrazioni e l’Ente di Sviluppo Agricolo per l’utilizzo dei mezzi meccanici agricoli e del personale addetto alla loro conduzione nella campagna di meccanizzazione agricola 2022, il cui schema viene allegato alla presente proposta per formarne parte integrante e sostanziale;

di approvare l’allegato schema di convenzione tipo composto di n 6 articoli, redatto dell’Ente Sviluppo Agricolo, parte integrante e sostanziale della presente proposta di deliberazione, da sottoporre alla firma dell’Ente Sviluppo Agricolo per la disciplina dei rapporti tra i due Enti; 
di autorizzare il Sindaco a sottoscrivere la suddetta convenzione;
di prendere atto degli oneri a carico dell’Ente riportati nella convenzione in oggetto;
di autorizzare il Responsabile dell’Area Tecnica di questo Ente all’adozione degli atti di competenza e consequenziali per il ripiano dei costi, rimborsi e forniture citati nella proposta di deliberazione che precede, funzionali all’esecuzione degli interventi di manutenzione di che trattasi attraverso l’impiego del personale e delle attrezzature che saranno assegnate dall’E.S.A. secondo le modalità previste nella suddetta convenzione;

di prenotare la spesa di € 1000,00 per l’ acquisto di carburanti e lubrificanti necessari per l’uso di mezzi agricoli da parte del personale impiegato dell’ESA, con le somme di cui al cap. 15 intervento  “manutenzione beni comunali” - codice 01.01-1.03.01.02.9 - del bilancio pluriennale 2022 – 2024, anno 2022;

dare mandato al Responsabile dell’Area tecnica Manutentiva di provvedere alla redazione, ai sensi del Decreto Legislativo n. 81 del 9.4.2008, del piano della sicurezza, di cui dovrà darsi informazione a tutti gli operatori dell’E.S.A. assegnati a questo Ente;

di dare atto che le obbligazioni di spesa che verranno assunte sono coerenti con le previsioni di cui all’art. 163 comma 2, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, che regola tale attività in fase di gestione provvisoria;

Indi,
LA GIUNTA COMUNALE

RAVVISATA la necessità di dare immediata attuazione alla presente;

VISTO l’art. 12, comma 2, della legge regionale 3 dicembre 1991, n. 44;

Ad unanimità di voti espressi in modo palese,

DELIBERA

Rendere il presente atto immediatamente esecutivo stante l’urgenza di eseguire le attività programmate. 
